

优质营商环境助推科技型企业腾飞

本报讯（通讯员 郭玉华 王肖慧 冯庆苗）5月19日，笔者获悉，牡丹区吴店镇的山东英博尔电气有限公司已获25项授权专利证书，掌握了电动汽车电机控制系统核心技术，成功实现国产替代，项目全部达产后，将成为百万级电驱动系统关键零部件产业园与中国新能源汽车核心技术“芯之都”。

为营造优质营商环境，助力企业加速发展，吴店镇实施了专班“保姆式”、法律咨询“专业化”、免费查体“贴心化”、安全专家“体检式”、子女入学“便利化”、财税咨询“定制化”、银企对接“高效化”、审批手续“帮代办”、用工需求“精准化”、政策资金“送上门”十大服务举措，推动了营商环境优化升级。

近年来，牡丹区聚焦“二次创业”主战场，全力做好做优服务，推动新能源新材料、机电设备制造等十大产业链聚势突破。2024年，技改投资增速跃居全市首位，高新技术产业产值首破百亿大关，94家科技型中小企业如雨后春笋般涌现，17家省级专精特新企业成为行业标杆。

牡丹区“一企一案”精心

服务企业，引导更多企业向“专业化、精细化、特色化、创新型”发展转型。李村镇为精准助力浩源节能环保科技有限公司发展，构建“政策护航+要素保障+创新驱动”服务体系。搭建“银企对接”平台，推动企业进入市级小微企业融资推荐清单；成立镇域节能环保产业链主型企业、制造业单项冠军企业和专精特新“小巨人”企业，提升了全产业链竞争力。



温情守护保健康

5月19日是第15个“世界家庭医生日”，主题为“签约有感，健康可及”。当日，牡丹区胡集镇卫生院组织医务人员开展义诊和宣传活动，为居民发放家庭医生签约服务宣传资料和服务手册，讲解家庭

医生签约服务的内容、好处以及签约流程，并免费为居民进行测量血压、血糖等体检项目，给予个性化的健康指导和建议。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

于海进：致富路上“带头人”

5月19日，牡丹区安兴镇江庄村于海进的泰宏木业有限公司生产车间内，机器轰鸣，工人们紧张忙碌，一派热火朝天的生产场景。

于海进是当地知名的致富带头人。10多年前，他打过煤球、收过木料、锯过皮子、开过大货车……他一直决心在家乡创业，干出一番事业。2015年春节刚过，于海进就和家人商量，准备开一家木板加工厂，得到家人的支持后，他三番五次到外地板厂实地考察、学习技术，又结合本地

实际情况制定建设方案，自筹资金建起了板厂。

为了确保产品质量，于海进从外地高薪聘请了一名技术员，主要从事贴面板、拼板、刨木板、中高密度板及各种板材的加工、制造和销售，凭着过硬的质量产品销往北京、河南、湖北、新疆等地，年产值1200余万元，为本地30多名村民在家门口提供了增收岗位。

“俺在板厂干活挺好的，风吹不着，雨淋不到，还能在家照顾老人、接送孩子。”村民

张女士说，每月按计件能拿到3000元以上，有时挣5000多元。

“诚信、责任、创新、品牌是一个企业的立身之本，经营之道。”于海进说，公司一直把诚信的理念牢记于心，贯穿在生产经营之中。如今，于海进的企业越做越红火，他给村里公益事业的投资也是越来越多，在村里修公路、修下水道、安装路灯等工作巾，他总是积极捐款。

通讯员 刘锡建 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

特色种植激活乡村振兴新动能

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 郭卫东）5月18日，记者走进牡丹区小留镇山东沐源进出口贸易有限公司的种植大棚，鲜红诱人的玲珑果挂满枝头，几十名工人穿梭其间，忙着采摘成熟的果实。

“我们基地迅速发展的关键因素。”沐源公司总经理勾勇说，目前，该公司拥有40多个大棚，其中17个大棚种植玲珑果，自4月2日起，每天产量可达2500公斤，采摘期持续到6月底。

在种植大棚外，记者见到了等待收货的莘县客商

孙留军。他介绍说，自己与种植方采取联手合作模式，由他提供种子、技术以及销售渠道，种植方负责种植环节。“无论一天出多少货，我们都全部收购。”孙留军说，这种合作模式让双方互利共赢，也保障了种植户的收益。

营造书香氛围 推动全民阅读

本报讯（通讯员 蒋硕宋杰 黄晓薇）5月19日，由牡丹区委宣传部、牡丹区社科联、牡丹区文联、共青团牡丹区委、牡丹区教体局主办，摆渡船阅读服务中心和牡丹区西安路小学承办的“阅享新时代 书香润牡丹”主题阅读征文活动颁奖仪式暨专家进校园公益讲座活动在西安路小学举行。

在2025年牡丹区第二届“阅享新时代 书香润牡丹”全民阅读主题征文活动中，全区各学校学生积极参与，评选出一等奖167名，二等奖183名，

三等奖235名，优秀指导教师151名。

中国航天科技交流中心专家周武教授现场开展公益讲座，以“航天放飞中国梦”为主题，通过生动的案例及讲解，让学生们对航天知识有了更深入的了解，激发学生们探索宇宙奥秘的兴趣和热情。

此次活动的成功举办，不仅为学生们提供了一个展示才华、交流思想的平台，也进一步推动了全民阅读“书香校园”建设，营造了良好的全民阅读氛围。

激发“银发力量” 实现老有所为

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 郭卫东）近年来，牡丹区物资服务中心以离退休干部党组织示范创建为抓手，着力构建党建引领、创新赋能、融合共建“三位一体”工作体系，推动老干部工作高质量发展。

该中心依托社区党群服务中心、老干部活动中心等阵地，创新打造“银龄微党课”“红色故事会”等特色课堂，建立4个线上学习群组，构建线上线下相结合的学习教育体系，党员参学覆盖率达95%。设立政策宣讲、矛盾调解、文化传承、交

通疏导等6类党员先锋岗，推行“群众点单、组织派单、党员接单”服务模式，组织引导60余名退休党员在各自岗位彰显作为。

同时，依托“银发调解室”“邻里议事厅”等平台，联合开展“银龄助苗”“银龄护家”等活动，组织离退休党员结对帮扶留守儿童、困难学生20余人。成立“医疗义诊队”等12支志愿服务团队，发挥离退休干部的专业特长，常态化开展志愿服务活动，年均服务群众超1500人次。

专利助企提升核心竞争力

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 郭卫东）5月18日，在牡丹区吴店镇的山东铠驿新材料科技有限公司生产车间内，工人们正专注地进行航空铝合金铸造设备调试。

该项目前景广阔、潜力巨大，在积极引进国际先进技术设备的基础上，将更多精力投入到自主创新上。其组合试制的淬火炉等设备达到世界一流水平，这一成果的背后，是企业在技术研发上的不懈努力。凭借先进的技术，公司

拥有多项铝合金新材料及生产工艺专利，这些专利成为企业的核心竞争力，也为其实现高端制造领域赢得了一席之地。

项目生产的产品应用领域广泛，尤其是在航空航天领域发挥着重要作用。航空航天对材料的性能要求极高，山东铠驿新材料科技有限公司凭借卓越的产品质量成功切入这一高端市场。目前，合金制造生产线即将完成调试，全部投产后，预计年产值可达40亿元。